

**ИНФОРМАЦИЯ О ВЫПОЛНЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ,
ПРЕДУСМОТРЕННЫХ ПЛАНом ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ
В ОМСКСТАТЕ, ЗА 2022 ГОД**

В 2022 году мероприятия по профилактике и выявлению коррупционных правонарушений в Омскстате проводились в соответствии с Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Омской области по противодействию коррупции на 2021-2024 гг. (далее – План), утвержденным приказом Омскстата от 5 февраля 2021 г. № 20 (с изменениями от 1 сентября 2021 г. №134, от 28 февраля 2022 г. №25, от 28 апреля 2022 г. № 74)

Одной из неотъемлемых составляющих эффективной работы по противодействию коррупции в Омскстате является организация эффективного функционирования Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Омскстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), в состав которой кроме государственных гражданских служащих Омскстата (далее – гражданские служащие), включены независимые эксперты.

За 2022 году в Омскстате было проведено 10 заседаний Комиссии, на которых рассматривались следующие вопросы:

уведомления гражданских служащих Омскстата о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, между близкими родственниками;

уведомления федеральных государственных гражданских служащих Омскстата (далее – гражданские служащие) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

рассмотрения материалов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих;

актуализации перечня коррупционно-опасных функций;

рассмотрение проекта реестра коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Омскстата;

об итогах проведения оценки коррупционных рисков, возникающих в ходе конкретных управленческих процессов в Омскстате, позволяющих злоупотреблять должностными обязанностями в целях получения выгоды, как для должностных лиц, так и для третьих лиц.

Информация о рассмотренных на заседаниях Комиссии вопросах размещалась в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Омскстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сайт Омскстата).

Большое внимание уделялось кадровой работе в части, касающейся ведения личных дел гражданских служащих, в том числе усилению контроля за актуализацией сведений о родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах, представляемых в Омкстат при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу (далее – гражданскую службу). В целях недопущения нарушения гражданскими служащими Омкстата ограничений, запретов, требований об урегулировании конфликта интересов, установленных Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 79-ФЗ), анализировались представленные гражданскими служащими Омкстата и гражданами при поступлении на государственную службу:

сведения о доходах (иной доход, полученный от иной оплачиваемой деятельности или от ценных бумаг и долей участия в коммерческих организациях, место работы супруга (супруги));

сведения о родственниках или свойственниках, содержащиеся в анкетах.

В 2022 году при поступлении граждан на гражданскую службу в Омкстат проанализированы сведения, представленные в 41 анкете. Проведение анализа осуществлялось с использованием централизованной автоматизированной системы управления кадровыми ресурсами информационно-вычислительной системы Росстата (далее-АСУКР).

В 2022 году в Омкстат поступило пять уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Комиссией приняты решения, что при исполнении гражданскими служащими должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует. Выявлено, что все рассмотренные случаи связаны с привлечением по договорам гражданско-правового характера родственников гражданских служащих. Даны рекомендации государственным служащим о дополнительных мерах по урегулированию и недопущению конфликта интересов в данной ситуации.

В 2022 году в Омкстат поступило одно уведомление гражданского служащего о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, которая может привести к конфликту интересов, которое рассмотрено Комиссией и по итогам рассмотрения установлено, что выполнение иной оплачиваемой работы на условиях, указанных в уведомлении гражданского служащего, не влечёт возникновения конфликта интересов, учтены меры, принятые Омкстатом для недопущения случаев возникновения конфликта интересов.

В соответствии со статьей 20 Федеральный закон № 79-ФЗ в рамках декларационной кампании в срок до 30 апреля 2022 г. всеми гражданскими служащими Омкстата (54 человека), включенными в Реестр, были предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах

имущественного характера своих и членов своих семей (супругов, несовершеннолетних детей). Все сведения размещены в ФГИС «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации». В отношении 41 гражданина проанализированы Справки, представленные ими при поступлении на гражданскую службу в Омкстат.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих, в том числе руководителя Омкстата и его заместителей и членов их семей в соответствии с утвержденным приказом Росстата от 28 июля 2020 г. № 420 перечнем должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, а так же сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальных сайтах территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, 13 мая 2022 г. размещены на сайте Омкстата.

По окончании декларационной компании 2022 года проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, по итогам анализа руководителю Омкстата представлена служебная записка от 30 сентября 2022 г. о выявленных нарушениях в представленных Справках о доходах.

В 2022 году в Омкстате проведены проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, по сведениям, предоставленным 3 гражданскими служащими за отчетный 2021 год. По итогам проверок руководителем Омкстата принято решение о направлении материалов проверок в Комиссию. По результатам рассмотрения Комиссией было установлено:

по 1 гражданскому служащему, допустившему нарушения в представленных сведениях о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проступки являются несущественными и с учетом имеющихся смягчающих обстоятельств (совершения проступка впервые, содействие проведению проверок, представление документов) рекомендовано руководителю Омкстата не применять к нему мер дисциплинарной ответственности;

по 2 гражданским служащим Комиссия рекомендовала руководителю Омкстата применить дисциплинарные взыскания в виде выговора.

На постоянной основе осуществляется контроль за соблюдением лицами, замещающими должности в Омкстате, требований законодательства о

противодействию коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов.

Организация работы по рассмотрению уведомлений федеральных государственных гражданских служащих и работников Омкстата о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений осуществлялась в соответствии с приказом Росстата от 13 июля 2015 г. № 309 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений, и проверки содержащих в них сведений». За 2022 год уведомлений представителю нанимателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений от гражданских служащих и работников Омкстата не поступало.

В отчетном году повышение квалификации по теме «Государственная гражданская служба и противодействие коррупции» в объеме 18 часов прошли 10 гражданских служащих, впервые поступивших на гражданскую службу.

Из числа гражданских служащих, участвующих в осуществлении закупок, 3 специалиста прошли повышение квалификации по программе «Государственная гражданская служба и противодействие коррупции» в объеме 18 часов. Кроме того, 1 специалист прошел дистанционное обучение по теме «Практические вопросы работы в комиссии по осуществлению закупок в рамках контрактной системы» в рамках образовательных сертификатов, в программу которой были включены вопросы антикоррупционной направленности. Вопросы противодействия коррупции также рассматривались на занятиях производственно-экономической учебы в подразделениях, участвующих в осуществлении закупок.

В 2022 году методические рекомендации, информационные письма, иные материалы, поступающие из Росстата и других федеральных органов, направлялись для ознакомления и руководства в работе госслужащим, размещались в общем доступе для госслужащих Омкстата, на информационном стенде и на сайте Омкстата в разделе «Противодействие коррупции».

На постоянной основе лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, осуществлялись индивидуальные консультирования госслужащих Омкстата по вопросам применения (соблюдения) установленных законодательством Российской Федерации антикоррупционных стандартов.

В целях осуществления контроля за соблюдением бывшими гражданскими служащими Омкстата требований статьи 12 Федерального

закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» все сообщения, поступившие от работодателей, с которыми гражданин заключил трудовой договор или гражданско-правовой договор, в установленном порядке рассматривались на предмет выявления условий, влекущих распространение на гражданина обязанности получения согласия Комиссии. В 2022 году в Омскстат поступило 20 сообщений от работодателей о заключении трудовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должность гражданской службы в Омскстате. Основания для рассмотрения данных сообщений на Комиссии отсутствовали, поскольку уволенные госслужащие не исполняли отдельные функции государственного управления. Все сообщения от работодателей поступили в Омскстат в 10-дневный срок.

Также при увольнении всем гражданским служащим Омскстата, под подпись выдавались Памятки, содержащие информацию об ограничениях и запретах после увольнения с гражданской службы.

Проведена ежегодная оценка должностных регламентов государственных гражданских служащих и коррупционных рисков, возникающих в ходе конкретных управленческих процессов в Омскстате, позволяющих злоупотреблять должностными обязанностями в целях получения выгоды, как для должностных лиц, так и для третьих лиц.

Результаты проведенной работы рассмотрены на заседании Комиссии, внесены корректировки в Перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, в перечень должностей, при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять Сведения о доходах.

На официальном интернет-сайте Омскстата указан телефон доверия, по которому круглосуточно осуществляется прием обращений в автоматическом режиме; в холле первого этажа здания, размещен почтовый ящик для письменных обращений; организован и обеспечивается постоянный контроль за поступлением обращений на электронный почтовый ящик лица, ответственного за антикоррупционную работу в Омскстате.

Письменных и устных обращений по фактам коррупции в 2022 году не поступало.

На постоянной основе проводился мониторинг разнообразных материалов, публикуемых в средствах массовой информации (печатных, электронных, теле-, радио-, интернет). За истекший период в средствах массовой информации публикации о фактах проявления коррупции в Омскстате отсутствуют.

Все мероприятия по профилактике коррупционных нарушений в Омскстате, запланированные в Плане противодействия коррупции, выполнены в полном объеме.
